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Daders kindermishandeling  -  Tijdelijk huisverbod

De minister heeft in het begin van dit jaar gesteld dat de daders die een tijdelijk huisverbod 
krijgen voortaan zullen worden opgevolgd door de Justitiehuizen. “Dat is de enige manier 
om problemen zoals intrafamiliaal geweld of kindermishandeling echt aan te pakken”, aldus 
de minister in haar communicatie.

De minister wees er in haar communicatie ook op dat het tijdelijk huisverbod nog niet in 
alle regio’s evenveel wordt toegepast. De procureurs van het gerechtelijk arrondissement 
Limburg maken er het meest gebruik van. In 2018 gebeurde dat in 100 gevallen, dat is 59 
procent van alle tijdelijke huisverboden in dit land. In het gerechtelijk arrondissement 
Antwerpen gebeurde dat in 50 gevallen. In de andere arrondissementen in Vlaanderen 
gebeurde dat niet in 2018.

Volgens de minister zouden door de nieuwe aanpak procureurs mogelijk vaker gebruik 
maken van tijdelijke huisverboden. Een van de redenen om er geen gebruik van te maken, 
was immers de afwezige opvolging van daders.

1. Wat is de stand van zaken inzake de nieuwe aanpak van daders van 
kindermishandeling?

2. Wat zijn de meest recente cijfers van tijdelijke huisverboden in dit verband? Kan de 
minister ook cijfers geven voor 2019 voor de toepassing van het tijdelijk huisverbod? 
Graag een opdeling per provincie.

3. Is er nog steeds sprake van grote regionale verschillen? Wat is de verdeling onder de 
gerechtelijke arrondissementen?
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Sinds begin 2020 – het begin van het nieuw mandaat van de justitiehuizen - werden er 51 
dossiers (op datum van 22 juni 2020) ‘tijdelijk huisverbod’ opgestart binnen de 
justitiehuizen. De mandaten ‘tijdelijk huisverbod’ concentreren zich vooral in het 
gerechtelijk arrondissement Antwerpen (justitiehuis Antwerpen: 14 dossiers, justitiehuis 
Turnhout: 3 dossier en justitiehuis Mechelen: 2 dossiers) en in Limburg (justitiehuis 
Hasselt: 16 dossiers en justitiehuis Tongeren: 15). 1 dossier werd opgenomen door het 
justitiehuis van Kortrijk. Aangezien het mandaat ‘tijdelijk huisverbod’ pas sinds dit jaar is 
toegewezen aan de justitiehuizen beschik ik niet over cijfers van 2019. Voor deze cijfers 
verwijs ik u graag door naar mijn federale collega-minister van Justitie. Daarom is het ook 
nog te vroeg om te wijzen op een evolutie in de cijfers. Ook de corona crisis is er tussen 
gefietst, waardoor dit middel niet altijd ten volle werd benut.

Omdat inzake het mandaat tijdelijk huisverbod methodologisch vooropgesteld wordt dat 
met het volledige gezinssysteem, met zowel de uithuisgeplaatste als de thuisblijvers, aan 
de slag wordt gegaan, heb ik, zoals ook reeds geantwoord op de schriftelijke vraag nr. 
643, sterk geïnvesteerd in een opleiding op maat voor de medewerkers. 

De opleiding rond het nieuwe mandaat tijdelijk huisverbod bood de justitieassistenten 
enerzijds een opfrissing en uitbreiding van de kennis inzake intrafamiliaal geweld en 
anderzijds werd het nieuwe wettelijke kader geschetst en de KindReflex geïntroduceerd. 
Alle justitieassistenten die het nieuwe mandaat tijdelijk huisverbod opnemen en een 100-
tal justitieassistenten die zichzelf vrijwillig hebben aangeboden uit interesse hebben 
ondertussen de online (o.w.v. corona) opleiding gevolgd en hebben hun vragen kunnen 
stellen via de online vragenrondes. De opleiding zal binnenkort online beschikbaar gesteld 
worden voor de hele afdeling Justitiehuizen via intranet. De justitieassistenten gaan nu 
met wat ze geleerd hebben tijdens de opleiding in de praktijk aan de slag. In het najaar 
vindt een (hopelijk) fysieke terugkomdag plaats waar praktijkervaringen gedeeld kunnen 
worden.
 
Ten slotte werk ik momenteel ook samen met het Vlaams Expertisecentrum 
Kindermishandeling (VECK) om de KindReflex op maat van de justitiehuizen uit te werken.


